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gigant reibgeschweißte Achskörper


Allgemein:

Gigant stellt sich den Marktanforderungen der hohen Flexibilität und hat im Rahmen der Prozessoptimierungen den Herstellungsprozess  des starren Achskörpers genauer betrachtet und verbessert. Wir werden sukzessive den Schmiedeprozess des Achskörpers auf den bewährten Prozess des reibschweißen umstellen.
Das Reibschweißen findet eine große Anwendung in den verschiedensten Industriezweigen. Es werden Bauteile mit unterschiedlichen Belastungszuständen (Biegung, Torsion usw.) verbunden, die z.B. sehr verbreitet zum Einsatz kommen in der Ölindustrie und vor allem im Automotive Bereich.
In der Nutzfahrzeugbranche findet man den Prozess des reibschweißen seit Jahrzenten zum Beispiel bei Gelenkwellen und Achsen und ist ein erprobtes und zuverlässiges Fertigungsverfahren das gigant hinsichtlich seiner Vorteile nutzen wird.	
                 
Reibschweißen:

[bookmark: _GoBack]Das Reibschweißen (Rotationsschweißen) ist ein hochproduktives Verfahren zum Fügen von Werkstoffen und zeichnet sich auch durch seine einfache Automatisierbarkeit und hohe Qualität der Verbindung aus.
Die Erwärmung erfolgt durch mechanische Reibung, die durch die Relativbewegung zwischen einem drehenden und einem feststehenden Fügeteil erzeugt wird und unter Kraft die Bauteile zusammengefügt. Die bei diesem Diffusionsprozess auftretenden Temperaturen liegen Aufgrund des intensiven Kontakts der Fügeteile unterhalb der Schmelztemperatur der Materialien. Hierdurch wird eine sehr hohe Festigkeit bei geringerem Wärmeeintrag gegenüber konventionellem (Schmelz-) Schweißverfahren erreicht.
Vorteile:
· Flexibler und schneller Fertigungsprozess
· Kurze Fertigungszeiten => kürzere Lieferzeiten
· Hohe Festigkeit der Verbindung (Diffusionsprozess)
· Gewichtsreduktion
· Hohe Reproduzierbarkeit
· Geringer Energieeintrag

Tests:

Das gigant Entwicklungsteam hat unter Einbringung moderner FEM – Berechnungen, Reibschweißnahtanalysen (Gefüge / Härte der Schweißnahtrandzonen) und reale Versuche unter verschiedenen Lastkollektiven den reibgeschweißten Achskörper optimiert. Die Versuche sind stabil gelaufen und haben die Erwartungen übertroffen.


Fazit:

Die Umstellung des Fertigungsprozess hat keinerlei technische Auswirkungen auf das Produkt.  Er wird Ihnen als Kunden mit kürzeren Lieferzeiten zugutekommen, da wir unseren kombinierten Prozess aus Beschaffung und Fertigung signifikant verkürzen können.
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